

2016 年度企业质量信用报告



德州实华化工有限公司

2017 年 1 月

目 录

第一部分 报告前言.....	3
一、报告编制规范.....	3
二、企业高层致辞.....	3
三、企业简介.....	4
第二部分 报告正文.....	5
一、企业质量理念.....	5
二、企业质量管理.....	5
1.质量管理机构.....	5
2.质量管理体系.....	6
三、质量诚信管理.....	6
1.质量诚信管理.....	6
2.质量文化建设.....	7
四、企业质量基础.....	8
1.企业产品标准.....	8
2.企业计量水平.....	8
3.认证认可情况.....	9
4.特种设备安全管理情况.....	9
五、产品质量责任.....	10
1.产品质量水平.....	10
2.产品售后责任.....	10
3.企业社会责任.....	10
六、质量风险管理.....	11
1.质量投诉处理.....	11
2.质量风险监测.....	11
3.应急管理.....	11
第三部分 报告结语.....	12

第一部分 报告前言

一、报告编制规范

1.《德州实华化工有限公司质量信用报告》是本着客观、公正的态度进行编写，报告内容真实、有效，符合企业实际情况，不存在任何误导性陈述及虚假情况。

2.报告组织范围：德州实华化工有限公司

3.报告时间范围：2016 年 1 月—2016 年 12 月

4.报告发布周期：1 次/年

5.报告数据说明：报告所涉及数据均来源于公司，数据真实有效

6.报告获取方式：公司将以德州实华化工网为载体，展现《企业质量信用报告》，并供下载阅读。

二、企业高层致辞

刚刚过去的 2016 年，尽管宏观经济错综复杂，氯碱行业依然存在产能过剩、市场竞争加剧、安全环保及危化品运输压力继续加大等不利因素，但在集团公司、新材料有限公司领导的大力支持下公司主要经济指标再创历史最佳纪录，实现营业收入 23.85 亿元，利税 2.3 亿元，利润总额 1.03 亿元，分别比去年同期增长 15.4%、72.9%、43.1%，企业盈利水平和综合竞争力上升，取得“十三五”良好开局。

德州实华无汞催化重整制氯乙烯技术是纳入国家重点计划---“973”计划和“863”计划的重点项目，采用乙炔、二氯乙烷无汞催化合成氯乙烯方法，开辟了 PVC 生产的节能环保新路线。无汞催化重

整制氯乙烯项目的快速进展让 PVC 行业看到了曙光，具有广阔的应用前景和推广价值，工业化的推广不仅造福社会，而且造福子孙，这将使德州实华在向绿色、环保、环境友好型方向发展上做出巨大贡献。

三、企业简介

2007 年 8 月，德州石油化工总厂改制成立德州实华化工有限公司，2007 年 11 月，实华加盟中国最大化学品公司——中国化工集团，现为其下属企业——中国化工新材料有限公司的全资子公司。公司现注册资本 6.5 亿元，总资产 40 亿元，人员 1600 多名，年销售收入可达 30 亿元。德州实华主营“三强”牌氯碱产品，可实现年产离子膜烧碱 40 万吨、PVC 树脂 36 万吨、盐酸 10 万吨、液氯 10 万吨、工业盐 100 万吨。“三强”牌 PVC 树脂是实华公司的拳头产品，也是工业、建筑、农业、日用、包装、电力、公用事业等领域不可或缺的重要有机材料，我们随处可见的塑料、电线、薄膜、玩具、门窗、地板、家具、装饰材料、人造革、箱包、水管、下水道等等，都是 PVC 树脂演绎的杰作。实华开发的 SG7 型、SG8 型 PVC 树脂更因质量优异、用途广泛而占据全国市场的 60% 以上，可提供 25 公斤袋装和 800 公斤袋装多种方式，方便客户不同需要。公司与殷邦商贸、宁波金仕泰、潍坊生建、江苏蝙蝠集团、常州江南塑料、威威塑胶等紧密合作。

第二部分 报告正文

一、企业质量理念

秉承质量是企业的生命线这一理念，德州实华积极完善质量管理体系，严格执行进货、过程、出厂检验制度。顺利通过 ISO9001 国际质量管理体系、ISO14001 国际环境管理体系认证和 OHSAS18001 职业健康安全管理体系认证，公司明确制定了质量方针：质量第一，顾客至上，持续改进，追求完美。公司质量目标：产品出厂合格率 100%，顾客满意率 100%，合同履约率 100%。公司从原料到成品全过程严格管控，为消费市场提供高品质产品，创造社会价值，提高企业产品的市场竞争力。

二、企业质量管理

1.质量管理机构

公司的质量理由总经理亲自主抓，成立了以总经理为组长、由生产和质管主要技术人员组成质量管理小组，总工程师担任管理者代表，行使质量管理权力。总经理和管理者代表对本公司产品质量工作全面负责，组织制定企业质量发展战略、年度质量工作计划及质量安全保障措施，组织实施质量改进、质量攻关等全面性质量活动，实施质量成本管理，加强质量统计分析，开展质量教育培训，建设企业文化质量文化。

质管部为公司质量和质量检验的专门机构，有专业的检验队伍，负责从原料、辅料进货检验、生产过程检验、产品的出厂检验的全过程的质量检验。同时公司建立质量责任制，明确企业主要负责

人，主要质管人员对产品质量事故负责。严格实施企业岗位质量规范和质量考核制度，确保出厂产品合格率达到 100%。

2.质量管理体系

质量是企业的生命，自公司成立开始，公司负责人一直把产品质量当做头等大事来抓，在质量管理实际工作中始终坚持公司制定的质量方针和质量目标，以顾客和市场为关注焦点，努力把产品做成聚氯乙烯树脂行业名牌，成为市场和客户值得信赖的品牌。公司于 2016 年顺利通过 ISO9001 国际质量管理体系、ISO14001 国际环境管理体系认证和 OHSAS18001 职业健康安全管理体系认证。在实际工作中，对每年的内部审核和管理评审提出的问题认真分析原因，提出纠正预防措施，切实整改并确认落实，对体系不断进行完善、更新和改正，保证了公司质量管理体系运行的充分性和有效性，很好地保证了产品的质量。

三、质量诚信管理

1.质量诚信管理

我公司郑重向全社会承诺，并以此自律：

① 牢固树立“质量第一”的思想，不断增强质量意识和社会责任意识，保证和提高产品质量，落实企业质量主体责任，满足顾客对高质量产品的期待和个性化需求，增强顾客的购买信心。

② 人无信不立，业无信难兴。我公司保证文明经商，诚信为本，按章纳税，依法经营，严格履行承诺，重合同，守信用，树立诚信品牌。

③严格遵守《产品质量法》、《标准化法》、《计量法》等法律法规，严格执行产品标准，满足顾客要求，杜绝虚假宣传，坚决抵制伪劣、欺诈顾客等失信违法行为，不侵害其它企业的合法权益，遵循公平、公开、公正的竞争原则，遵循市场规则，开展有序竞争，构建诚信经营、公平竞争的市场环境。

④加强全员、全过程、全方位的质量管理，推行先进的质量管理方法，完善质量保证体系、标准化体系、测量保证体系，严格原材料、生产过程、产品出厂和储运销售全过程的质量控制。

⑤加强诚信质量体系建设，切实保障产品质量，完善服务体系，随时准备为顾客提供售后服务，为顾客提供一切方便。

我公司严格履行以上承诺，如有违反，接受将失信违法行为纳入不良信用记录并向社会公开，主动接受政府、各行业及社会各界的监督。

2.质量文化建设

质量文化是企业文化的一个重要组成部分，是企业在质量方面追求的宗旨、观念、和行为准则的综合体现。现在企业的核心竞争力不是产品和服务，而是优秀的企业文化。

企业质量文化是企业在长期的质量管理活动中形成的，围绕质量问题所产生的一切活动方式的总和，这种活动方式体现了企业独特的质量价值观。我公司在质量文化建设上，除了做好质量管理体系建设，还非常重视职工的教育培训工作，一方面加强员工技能培训，提高从业人员的技术素质，增强团队协作能力，从而为提高产品的品质打下

坚定基础；同时加强对从业人员法律法规知识及诚信意识的培训，并定期组织员工学习《产品质量法》、《标准化法》、《计量法》等法律法规，提高员工整体的法律意识和诚信意识，真正做到公司上下懂法、知法、守法。

四、企业质量基础

1.企业产品标准

我公司生产的产品主要是聚氯乙烯树脂，高纯盐酸，高纯氢氧化钠，食品添加剂盐酸，食品添加剂氢氧化钠，次氯酸钠，液氯，执行标准如下：

产品名称	执行标准
聚氯乙烯树脂	GB/T5761-2006
高纯盐酸	HG/T2778-2009
高纯氢氧化钠	GB/T11199-2006
食品添加剂盐酸	GB1886.9-2016
食品添加剂氢氧化钠	GB1886.20-2016
次氯酸钠	GB19106-2013
液氯	GB5138-2006

在严格遵守国家技术标准的要求上，为了更好地控制产品质量，满足客户要求，公司制定了产品内部指标标准，严格于国家标准，更适合客户要求。

2.企业计量水平

公司重视计量管理工作，严格执行《中华人民共和国计量法》、

《山东省计量管理条例》等法律法规，建立了计量检测体系，设立管理机构，配备了专职人员，按规定程序对检验、测量和试验设备进行控制、校准和维护，使其保证测量能力要求。同时，公司加强了对计量管理人员的专业培训，为公司的计量管理的规范化、标准化提供了有力的保障。

3. 认证认可情况

为全面提升产品质量，确保各项生产经营活动规范、标准，公司于 2016 年通过了 ISO9001 国际质量管理体系、ISO14001 国际环境管理体系认证和 OHSAS18001 职业健康安全管理体系认证。为保证体系的高效运行，持续改进，针对存在的问题和不足进行改进和完善，结合管理提升活动，对管理文件、记录进行梳理，实现管理和文件的标准化管理模式，确保公司体系运行的规范、科学、高效。

4. 特种设备安全管理情况

目前，公司有压力容器、压力管道、锅炉、电梯、起重机等特种设备。公司严格执行《安全生产法》和《特种设备安全监察条例》等特种设备相关法律法规要求，落实主体责任，规范安全使用和人员管理制度，确保特种设备安全运行，促进公司安全发展，公司以国家法律法规为依据，切合公司实际专门制定了《特种设备管理制度》。公司每月开展一次特种设备安全检查和维修保养，针对检查发现问题举一反三全面组织整改，问题整改完成率达 100%；每季度定期组织对作业人员进行特种设备安全知识培训和教育，培训合格率达 100%，特种设备作业人员不仅要取得国家规定的《特种设备作业人员证》，

还必须取得公司内部颁发的内部上岗证，持证上岗率达 100%。

五、产品质量责任

1.产品质量水平

我公司承诺，公司生产的主要产品聚氯乙烯树脂、高纯盐酸，高纯氢氧化钠，食品添加剂盐酸，食品添加剂氢氧化钠，次氯酸钠，液氯，所有产品出厂前均进行全面检测，产品质量要求零缺陷，100%检验合格，产品指标性能完全符合相应国家标准，产品性能稳定可靠。

2.产品售后责任

为保证顾客的利益，提高顾客满意度，规范公司产品的追溯、召回流程，有效地控制不合格产品召回和妥善处理，公司制定了《产品退、换货制度》、《产品追溯管理制度》、《不合格品召回制度》，一旦发生不合格品出厂事件，根据情况按制度处理，达到顾客满意。为确保追溯、召回系统的有效性，公司组织追溯、召回系统演练每年至少一次，用以测试和确保产品的可追溯性及产品召回的组织。

本报告期内，公司未发生产品退、换货及召回情况

3.企业社会责任

近年来随着全球节能环保意识的上升，实华已通过 ISO14001 环境管理体系认证，并积极倡导节能减排，2011 年被中国石油和化学协会评为节水先进单位，2012 年德城区节能减排先进企业，2013 德州市节能先进企业，2017 年低碳山东贡献单位，2016 年全区纳税功勋企业，从而实现社会与企业双赢，公司在快速发展的同时，积极参与公益事业、扶危助困，曾获得最具爱心捐赠企业，免费成为天津大

学化工学院、山东师范大学、德州学院、德州高级技工学校四所高校的实习基地，充分体现了企业以社会责任为己任的担当精神。

4.质量信用记录

六、 质量风险管理

1. 质量投诉处理

为保障公司产品质量，减少或避免因不良品出厂对公司信誉造成的影响，加强对生产和经营全过程质量控制，有效处理客户对公司产品质量的投诉或索赔，公司制定了《质量事故处理程序》，《质量事故处理程序》中明确了质量投诉事件发生后公司的处理方法及流程，保证客户的满意。

2.质量风险监测

公司依据《中华人民共和国产品质量法》、《中华人民共和国认证认可调理》及《GB/T19001-2016 质量管理体系 要求》建立了《产品质量安全风险监测制度》，及时发现产品质量安全潜在风险，把事后型的“亡羊补牢”变为事前型的预防，即由“事后监督”向“事前预防”转变，从而避免产品质量安全事故的发生。

3.应急管理

为提高本公司对突发事件和险情的应急响应能力，保证在发生重大、特大事故时，指挥调度畅通，人员、设备、物资能及时到位，确保本公司在发生事故时能够及时有效地控制，保护员工的生命、环境和国家财产安全，把事故损失降到最低点，依据《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国突发事件应对法》、《生产安全事故

应急预案管理办法》等有关规定，结合我公司实际情况制定《生产安全事故应急预案》。为了达到应急救援能够准确及时响应，公司定期组织员工进行应急演练，并对演练过程中存在问题的地方进行改进完善，以确保突发事件发生时，能够启动应急预案，规避风险减少危害。

第三部分 报告结语

在激烈的国内外市场竞争中，德州实华化工有限公司要想立于不败之地，在很大程度上取决于客户的欣赏与支持，而客户的欣赏与支持取决于企业的产品和服务质量，取决于企业核心技术和自主创新能力，取决于品牌的培育和发展。“质量第一，顾客至上，持续改进，追求完美”始终是公司质量管理最主要的内容。公司始终以质量第一、服务第一为己任，围绕提高效率、提高质量、提高产量、降耗节能、节约成本、优化流程等方面开展工作。公司不断引进新技术、新设备、新材料，重视培训与交流，提高技术人员的能力和素质，不断挖掘潜力，自主研发，引进先进的质量管理方法和工具，优化质量管理。

近年来，我们公司的质量管理工作，质量目标明确、措施得力、工作扎实，取得了一定的成绩，但也存在考虑不周和制度不严密的地方，在今后的质量管理工作中，公司全体同仁精诚合作、辛勤工作，进一步开展质量振兴工作，推进产业结构优化升级，加快经济增长，促进公司质量振兴之路再上新台阶。